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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES ABAIXO.

Vocé recebeu do fiscal o seguinte material:

a) este caderno, com o enunciado das 40 questdes objetivas, sem repeticdo ou falha, com a seguinte distribuic&o:

LINGUA PORTUGUESA | MATEMATICA | INFORMATICA I CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Questoes Pontos Questdes Pontos Questoes Pontos Questbes Pontos
1a5 2,0 11a15 15 21a25 2,0 26230 2,0
6a10 40 16220 25 31240 3,0

b) 1 CARTAO-RESPOSTA destinado as respostas as questdes objetivas formuladas nas provas.

Verifique se este material estd em ordem e se o seu nome e nimero de inscricdo conferem com 0s que aparecem no
CARTAO-RESPOSTA. Caso contrério, notifique IMEDIATAMENTE o fiscal.

Ap6s a conferéncia, o candidato devera assinar no espaco proprio do CARTAO-RESPOSTA, preferivelmente a
caneta esferogréafica de tinta na cor preta.

No CARTAO-RESPOSTA, a marcacéo das letras correspondentes as respostas certas deve ser feita cobrindo a letra e
preenchendo todo o espaco compreendido pelos circulos, a caneta esferogréafica de tinta na cor preta, de forma
continua e densa. A LEITORA OTICA ¢é sensivel a marcas escuras; portanto, preencha os campos de marcacéo
completamente, sem deixar claros.

Exemplo: @ . @ @ @

Tenha muito cuidado com o CARTAO-RESPOSTA, para ndo o DOBRAR, AMASSAR ou MANCHAR.
O CARTAO-RESPOSTA SOMENTE poderéa ser substituido caso esteja danificado em suas margens superior ou inferior
-BARRA DERECONHECIMENTOPARA LEITURA OTICA.

Para cada uma das questdes objetivas, sdo apresentadas 5 alternativas classificadas com as letras (A), (B), (C), (D) e
(E); s6 uma responde adequadamente ao quesito proposto. Vocé so deve assinalar UMA RESPOSTA: a marcagéo
em mais de uma alternativa anula a questao, MESMO QUE UMA DAS RESPOSTAS ESTEJA CORRETA.

As questbes objetivas sdo identificadas pelo niumero que se situa acima de seu enunciado.

SERA ELIMINADO do Processo Seletivo Publico o candidato que:

a) se utilizar, durante a realizagdo das provas, de maquinas e/ou relégios de calcular, bem como de radios gravadores,
headphones, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer espécie;

b) se ausentar da sala em que se realizam as provas levando consigo o Caderno de Questdes e/ou 0 CARTAO-RESPOSTA.

Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu CARTAO-RESPOSTA. Os rascunhos e as marcacdes assinaladas
no Caderno de Questdes NAO SERAO LEVADOS EM CONTA.

Quando terminar, entregue ao fiscal O CADERNO DE QUESTOES E O CARTAO-RESPOSTA e ASSINE A LISTA DE
PRESENCA.

Obs. O candidato s6 podera se ausentar do recinto das provas apos 1 (uma) hora contada a partir do efetivo inicio das
mesmas. Por motivos de seguranca, o candidato ndo podera levar o Caderno de Questdes, a qualquer momento.

O TEMPO DISPONIVEL PARA ESTAS PROVAS DE QUESTOES OBJETIVAS E DE 3 (TRES) HORAS.

As questdes e os gabaritos das Provas Objetivas serdo divulgados, no primeiro dia Gtil ap6s a realizacdo das
provas, na paginada FUNDACAO CESGRANRIO (www.cesgranrio.org.br).

FUNDACAO
CESGRANRIO
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LINGUA PORTUGUESA Il
Dinheiro traz felicidade?

Embora a renda per capita dos paises industrializados

do Ocidente tenha mais que duplicado nos ultimos 50

anos, nossa felicidade ndo aumentou em nada. Temos

muito mais alimentos, podemos nos vestir melhor, viver

5 em casas mais bonitas e andar em carros mais

confortaveis. Somos mais saudaveis e vivemos mais —
tudo isso aumentou realmente 0 nosso bem-estar.

Esta observagédo surpreendente coloca, ja ha certo

tempo, as ciéncias econémicas — que consideram o ser

10 humano um Homo economicus que pechincha por cada
tostdo — diante de um enigma que se chama o “paradoxo
da abundéancia”. Como os economistas ndo conseguiram
resolver essa contradicdo, uma nova disciplina esta-se
dispondo a examinar o problema: a pesquisa empirica

15 dafelicidade.

A disciplina é relativamente nova e tem orientacéo
interdisciplinar. Ela retne Biologia, Psicologia, Sociologia
e Economia. Na busca pelas fontes do “bem-estar
subjetivo”, os pesquisadores da felicidade chegaram

20 inicialmente ao mesmo diagndstico dos economistas. O
conforto material tem uma “utilidade marginal
decrescente”. Para os pobres, um ganho de dinheiro
sempre significa um ganho de felicidade; ja os ricos
dificilmente ficam mais felizes com mais dinheiro. Assim,

25 americanos com um rendimento anual de US$ 50 mil
sdo bem mais felizes do que aqueles que dispéem de
um rendimento anual de US$ 10 mil. Mas os que ganham
US$ 500 mil ndo sé&o mais felizes do que aqueles que
ganham US$ 100 mil.

30 Ao que tudo indica, parece existir um limite em que a
abundancia crescente proporciona bem-estar. Como
mostrado por enquetes, na Europa esse limite parece
estar em um ganho liquido mensal de US$ 2 mil . Quem
ganha apenas US$ 100 por més avalia sua felicidade em

35 uma escala de pontos de 1 a 10 — de “totalmente
insatisfeito” a “totalmente satisfeito” — com 6,6 pontos.
Quem ganha mais de US$ 2.000 j& alcangou um limite
de 7,9 pontos. Mas a pessoa néo fica mais satisfeita
ganhando US$ 2.050 ou mais de US$ 2.500 por més. [...]

40 Em vez de nos deixarmos levar pelos resultados da
pesquisa da felicidade, vale a pena uma espiada em outros
resultados ja revelados pela nova ciéncia. Homens nao
sdo mais felizes que mulheres. Brancos ndo sdo mais
felizes que negros. Belos ndo sdo mais felizes que feios.

45 Inteligentes nao sdo mais felizes que tolos. Ja casados
sdo um pouco mais felizes que solteiros. E idosos séo
surpreendentemente mais felizes que jovens, sendo que
isso se aplica mais aos homens que as mulheres.

Mais resultados de suas pesquisas: pessoas que

50 correm conscientemente atras de fama, beleza ou

dinheiro sdo comprovadamente mais infelizes que aquelas

3)

que buscam metas menos materiais. E aquelas que
conseguem dar sentido para a vida sao de fato mais felizes
que as que passam de uma diversao para outra. Por esta

55 razao, pessoas religiosas sdo em média um pouco mais
felizes do que as nao religiosas.

DAHL, Edgar. Scientific American Brasil, ago. 2008. (adaptado)

1

No texto, séo palavras que indicam idéias antagbnicas:
(A) embora e portanto.

(B) paradoxo e contradicao.

(C) enigma e diagnéstico.

(D) decrescente e subjetivo.

(E) dificilmente e relativamente.

2
Analise as sentencas a seguir, retiradas do texto.

I - “Somos mais saudaveis e vivemos mais — tudo isso au-
mentou realmente o nosso bem-estar.” (¢. 6-7)

Il - “O conforto material tem uma ‘utilidade marginal decres-
cente’.” (¢. 20-22)

[l - “E agquelas que conseguem dar sentido para a vida séo
de fato mais felizes que as que passam de uma diver-
séo paraoutra.” (¢. 52-54)

A(s) sentenca(s) que conté(ém) palavras ou expressdes que
indicam que a idéia apresentada era pressuposta é(sdo)
APENAS

(G (B) Il
© D) lelll
(E) llell

3

A coluna da esquerda contém palavras que se referem aos
trechos da coluna da direita, transcritos do texto, SALVO
em

(A) | “Esta observacao surpre- | “Embora a renda per capita
endente...” (¢. 8) dos paises industrializa-
dos...], nossa felicidade nao
aumentou em nada.” (¢. 1-3)

LIR1)

paradoxo da abundancia’.
(¢.11-12)

“a pesquisa empirica da feli-
cidade.” (¢. 14-15)

(D) |“...a0 mesmo diagnostico | “O conforto material tem uma
dos economistas.” (¢. 20) | ‘utilidade marginal decres-
cente™. (¢. 20-22)

(E) |“... pelanovaciéncia.” |“... pesquisa da felicidade,”
(¢.42) (€.41)

(B)|“...um enigma...” (¢. 11)

(C)|"...o problema:” (¢. 14)
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4
“Ao que tudo indica, parece existir um limite em que a abun-
dancia crescente proporciona bem-estar.” (¢ . 30-31)

O periodo que reescreve adequadamente o trecho acima sem

alteracdo de sentido é:

(A) Os indices mostram que existe um limite em que a fartu-
raleva ao bem-estar, de acordo com enquetes.

(B) Bem-estar e abundéancia estdo em proporcdes inversas,
€COmMo mostram as pesquisas.

(C) Ha um limite que indica a falta de relagédo direta entre
abundancia e bem-estar, conforme o que é verificado.

(D) Segundo os dados, deve haver um limite em que o bem-
estar ndo cresce com o aumento da fartura.

(E) O limite indicado existe para mostrar que o crescimento
da abundancia é inverso ao do bem-estar.

5

A disciplina mencionada no inicio do terceiro paragrafo é
“interdisciplinar” porque

(A) conjuga dados de vérias areas do conhecimento.

(B) busca as fontes do “bem-estar subjetivo”.

(C) contabiliza os resultados em cifras precisas.

(D) indica caminhos para a conquista da felicidade.

(E) apresenta resultados inovadores.

6

A expressao destacada em “Em vez de nos deixarmos levar
pelos resultados da pesquisa da felicidade,” (¢. 40-41) pode
ser substituida, alterando o sentido mas sem alterar a estru-
tura do periodo, por

(A) Se. (B) Caso.

(C) Talvez. (D) Entretanto.
(E) Embora.

7

Observe os pronomes obliquos destacados no texto abaixo.

Como ja se sabia, 0 ser humano adapta-se rapidamente a
novas condicBes de vida. O que a pesquisa da felicidade nos
ensinou foi o fato de a nossa capacidade de adaptacao ser
ainda maior do que se imaginava. Acostumamo-nos a quase
tudo e ha coisas das quais nunca nos enfadamos.

Segundo a norma culta, é possivel inverter a colocacéo do
pronome apenas em
(A) sabia-se.

(C) imaginava-se.
(E) enfadamo-nos.

(B) se adapta.
(D) Nos acostumamos.

8

A formaverbal em negrito NAO esta conjugada corretamente em
(A) A natureza premia com felicidade ou infelicidade.

(B) E importante que nomeiem logo o diretor.

(C) Chegue cedo para que principiemos areunido na hora.
(D) O serhumano anseia por uma felicidade perene.

(E) O professorincendia o debate com perguntas polémicas.

ENGENHEIRO JUNIOR - AREA: SEGURANCA
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A concordancia verbal estd ERRADA em

(A) Nos ultimos 50 anos, ocorreram fatos que aumentaram
o nosso indice de felicidade.

(B) Ha 50 anos que os indices de felicidade vém aumentan-
do gradativamente.

(C) Aconteceu varios fatores que proporcionaram o aumento
dafelicidade.

(D) Nos ultimos 50 anos, acentuaram-se as possibilidades
de maior felicidade.

(E) Daquiamais 50 anos, € possivel que a maioria das pes-
soas encontre a felicidade.

10

Assinale a op¢do em que a preposicéo destacada NAO esta

de acordo com a norma culta da lingua portuguesa.

(A) Para mim, procurar a felicidade néo é o essencial.

(B) Para alguns, ser feliz constitui-se em ter fartura somente.

(C) O homem moderno esta compelido a buscar bens mate-
riais.

(D) O texto alude sobre o aumento de felicidade, de modo
geral.

(E) Ha pessoas que se confrontam com a escolha entre o
material e o espiritual.

MATEMATICAII

11

Uma seqiiéncia infinita de esferas esta inscrita em um cone.
A figura acima ilustra o cone e as 4 maiores esferas dessa
seqliéncia. Quaisquer duas esferas consecutivas sdo tan-
gentes. Amaior das esferas tem raio 3 dm. Sabendo-se que
sen a =0,2, é correto afirmar que a soma dos volumes das
infinitas esferas, em dm?, corresponde a um niimero

(A) menor do que 50.

(B) maior do que 50 e menor do que 150.

(C) maior do que 150 e menor do que 250.

(D) maior do que 250 e menor do que 400.

(E) maior do que 400.
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O enunciado a seguir refere-se as questdes de
nes 12 e 13.

Um candidato fard uma prova com 5 questdes de muiltipla
escolha. Cada questdo possui 4 alternativas, sendo apenas
uma destas a correta. O candidato marcara apenas uma
alternativa em cada questao e ndo deixara questdo em branco.
Afigurailustra duas maneiras diferentes de o candidato pre-
encher cartdes-respostas dessa prova.

1 @ (B) (C) (D) 1 (A) (B) @ (D)
2 AB)C® 2 (A) @ (C) (D)
3 (A)(B) @ (D) 3 @) (B) (C) (D)
4 (A)(B) @ (D) 4 @) (B) (C) (D)
5 @) (B) (C) (D) 5 @) (B) (C) (D)

12

Quantos sdo os cartbes-respostas distintos que apresen-
tam exatamente 3 respostas certas?

A 9

(B) 19

(C) 36

D) 64

(E) 90

13

Se o candidato decidir assinalar as alternativas dessa prova
de forma totalmente aleatdria, qual a probabilidade de que
ele acerte exatamente 4 questdes?

15
A 1022

®B) 1022

© 515
©) g6
() 556

14

2x+3y-5z=1
X-2y+3z=2
3xX+y-pz=q

A respeito do sistema linear acima, em que p e g sdo nime-
ros reais, € correto afirmar que

(A)sep # 2, nado possui solugéo.

(B) se p # 2, possui infinitas solucdes.

(C) se p = 2, possui uma Unica solucgéo.

(D)sep = 2eq # 3, ndo possui solucéo.

(E) se p = 2 e q =3, ndo possui solucéo.

5)

15
O menor arco positivo X, em radianos, que satisfaz a equa-
cdo 2'V3 .senx.cosx = sen®x — cos?x pertence ao intervalo

2n T 27
(A)[?,n] (B)[E’?]
o[r, T D[, T
( )[3 5 ( )[9 2
() [0,T

9
16
Vg = 1,0 km/h

|

|

|

i

|

- |

Va=2,0 kmh ip

1

|

|

e |

A figura acima ilustra dois pequenos barcos que se movi-
mentam com velocidades constantes, em trajetorias retilineas
e perpendiculares. Em um certo instante, os barcos Ae B
estdo, respectivamente, a 4,0 km e a 3,0 km do ponto P,
intersecdo das trajetorias. Qual a minima distancia, medida
em quilémetros, entre os barcos A e B?

A 1 (B) 2V3'
© 4 D) 2V5
(E) 5

17

A Lei de Resfriamento de Newton diz que se um corpo quen-
te, de massa pequena, € posto para esfriar em um meio
mantido a temperatura constante o, tem-se que
0 () — o= [0(0)—al.e

em que:
-t é otempo, em horas;
- 0 (t) € atemperatura do corpo, em °C, no instante t;
- k € uma constante positiva que depende de certas caracte-

risticas do corpo.
Um pequeno corpo a 80°C foi posto, no instante t) = 0, em
um meio mantido a temperatura constante de 20 °C. Depois
de 20 minutos, sua temperatura era 25 °C. O tempo em
minutos, a partir do instante t,, necessario para que o corpo
atingisse a temperatura de 40 °C foi um niimero entre

(Considereln2=0,69eIn3=1,10)

(A) 8e9 (B) 9e11
(€ 11e12 (D)12e14
(E) 14e15

ENGENHEIRO JUNIOR - AREA: SEGURANCA
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Seja{(x,;,y,), (X,,¥,),--s (X,y,)} um conjunto de dois ou mais
pontos de um plano cartesiano. Se esses pontos ndo per-
tencerem a uma mesma reta do IR?, é possivel ajustar uma
Unica reta que minimiza a soma dos quadrados das distan-
cias verticais entre a tal reta e os pontos do conjunto. Essa
reta € denominadareta de regressédo dos pontos dados.
Os coeficientes da reta de regressédo sdo dados pela solu-
¢cédode

M".M.u=M"v
emque:
1 X, Y4
1T X, Y2
M= .| e v=|-
1, v,

29) MT é a transposta da matriz M;

b
3)u= L} sendo a e b, respectivamente, os coeficientes

angular e linear da reta de regresséo.

Dados os pontos (—1,0), (0,2), (1,1) e (2,3), indique o coefici-
ente angular da reta de regresséo.

(A) (B)

INYIS I NN

© (D)

B Wlh MW

(E)

19
Considere os conjuntos A, B e C, seus respectivos comple-
mentares A®, B¢ e CC e as seguintes declaracdes:

| -AUBNC)=(AnB)U(ANC)
Il -An(BUC)=(AUB)N(AuUC)
- (BuC)=BnC*c

Para esses conjuntos e seus respectivos complementares,
esta(ao) correta(s) a(s) declaracéo(6es)

(A) II, somente.

(B) lll, somente.

(©) lell, somente.

(D) lelll, somente.

(E) I, 1lelll.

ENGENHEIRO JUNIOR - AREA: SEGURANCA
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O Método de Newton-Raphson € um método numérico
utilizado para determinar zeros de uma fungao dada. Aidéia
fundamental do método €, a partir de uma estimativa inicial
para o zero da funcao, obter aproximag8es cada vez mais
precisas através de um processo iterativo.

Adescri¢cdo do método € dada a seguir.

Definicdo 1: seja f(x) a fungéo cujo zero se quer determinar;

Definicdo 2: seja g(x) a fungéo que calcula os coeficientes
angulares das retas que tangenciam o grafico
de f(x);

Definicéo 3: sejar, areta que tangencia o grafico de f(x) no
ponto (x,,f(x,));

Definicdo 4: seja g(x) o coeficiente angular daretar ;

Definicdo 5: seja ¢ a precisdo desejada no processo;

Definicao 6: seja x, a estimativa inicial para o zero de f(x);

Passo 1: facan =0;
Passo 2: calcule f(x,);
Passo 3: determine a equacao daretar;

Passo 4: determine as coordenadas (a,,b) do ponto em que
aretar intersecta o eixo das abscissas;

Passo 5: calcule [x —a.|;
Passo 6: se [x —a | <¢:
- 0 método chega ao seu final e a € a aproxi-
macao para o zero da funcéo.
se |x, —a|z2¢:
- acrescente uma unidade ao valor de n;
-facax =a _;
- volte para o Passo 2.
Considere o caso particular em que f(x) = x3 — x% + x — 2,
g(x) = 3x*—2x+1,¢ =0,5e x, = 2. Utilizando-se o Método de
Newton-Raphson, a aproximagao obtida para o zero de f(x) é

4
A 3

5
(B) 2

©

0| N

0O —

B —
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As questdes de n®= 21 e 22 referem-se ao Microsoft Word
2003.

21

Qual ferramenta deve ser utilizada para criar etiquetas a par-
tir de uma planilha Excel?

(A) Maladireta

(B) Controlar alteractes

(C) Modelos e suplementos

(D) Ortografia e gramatica

(E) Editor de scripts Microsoft

22

A opcao do menu Formatar que deve ser selecionada para
alterar o espacamento entre as linhas do documento é

(A) Capitular. (B) Paragrafo.

(C) Bordas e sombreamentos. (D) Estilos e formatacéo.
(E) Marcadores e numeracao.

As questdes de n®= 23 e 24 referem-se ao Microsoft Excel
2003.

23

Que teclas de atalho devem ser usadas para alternar entre
exibir os resultados e exibir as formulas que retornam os
resultados?

(A) Ctrl+ " (acento grave)

(B) Ctrl+~ (acento agudo)

(C) Ctrl +” (acento circunflexo)

(D) Shift+F5

(E) Shift+F9

24

Qual ferramenta permite criar relatorios que podem ser clas-
sificados, filtrados e reorganizados para destacar diferentes
aspectos dos dados de uma planilha?

(A) Formatacao condicional

(B) Programas suplementares

(C) Tabeladindmica

(D) Revelar formatac&o

(E) Visualizar impresséo

25
No MS PowerPoint 2003, uma apresentacao pode ser salva
em varios formatos, entre 0s quais 0s apresentados a sequir.

| - Dados XML

Il - Formato JPEG

Il - Texto formatado

IV - Metarquivo avangado do Windows

Sao corretos APENAS os formatos

EA; lell EB; lelll
o lelv D) llelV
E) NelV

7)

RASCUNHO

(&

CONTINUA

ENGENHEIRO JUNIOR - AREA: SEGURANCA
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26
Atécnica de Andlise de Perigos e Operabilidade consiste em:

| - identificar os desvios operacionais;

Il - investigar as possiveis causas dos desvios;

Il - investigar as conseqiiéncias esperadas dos desvios;
IV - propor salvaguardas para reduzir a ocorréncia dos desvios.

Estéo corretos os itens
(A) lelV, apenas.

(B) I, Ilelll, apenas.
© L, llelV, apenas.
D) I, eV, apenas.
B L elv.

27

A associacao correta entre cor da ampola ou capsula dos
sprinklers e sua temperatura de ruptura, em °C, é

(A) laranja-57.

(B) amarelo-68.

(C) vermelho-79.

(D) azul-93.

(E) verde-141.

28

As empresas que possuem em sua planta mais de uma
edificacdo, com mais de um pavimento, devem ter um lider
de brigada de incéndio

(A) por estabelecimento.

(B) por edificacéo.

(C) por pavimento.

(D) para cada duas edificacfes.

(E) para cada dois pavimentos.

29

De acordo com a NR 13, quando a caldeira a vapor for insta-

lada em ambiente aberto, constitui risco grave e iminente a

Area de Caldeiras n&o dispor de

(A) afastamento minimo de trés metros de outras instala-
¢Oes do estabelecimento.

(B) afastamento minimo de cinco metros do limite com as
vias publicas.

(C) acesso facil e seguro necessario a operacéo da caldeira.

(D) iluminagéo conforme normas oficiais vigentes.

(E) sistema de iluminac¢éo de emergéncia, caso a caldeira
opere a noite.

ENGENHEIRO JUNIOR - AREA: SEGURANCA
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30

Os filtros mecénicos utilizados nos respiradores purificado-
res de ar sdo indicados para protecao contra

(A) aerodispersoides, somente.

(B) vapores, somente.

(C) gases, somente.

(D) gases e vapores, somente.

(E) gases, vapores e aerodispersoides.

31

O estado de instalacao elétrica desenergizada liberada para

trabalho deve ser mantido até a autorizacdo para

reenergizacao, devendo ser reenergizada adotando-se como

primeiro procedimento, segundo a NR 10, a(o)

(A) retirada da zona controlada de todos os trabalhadores
nao envolvidos na reenergizagao.

(B) retirada de ferramentas, utensilios e equipamentos.

(C) remocao do aterramento temporario.

(D) remocdo da sinalizagcdo de impedimento de
reenergizacgao.

(E) destravamento e a religacdo dos dispositivos de
seccionamento.

32

O explosimetro é um instrumento utilizado para determinar
se um gas ou vapor inflamavel esté presente em concentra-
cdo suficiente para dar inicio ao processo de combustéo,
isto é, destina-se a verificar se 0 gas ou vapor esta

(A) abaixo do LIE e acima do LSE.

(B) abaixo do LIE e abaixo do LSE.

(C) entreo LIEe 0 LSE.

(D) acima do LIE e acima do LSE.

(E) além da faixa de explosividade.
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Uma inddstria registrou, no ano passado, 22 acidentes tipi-
cos e 41 dias perdidos. Sabendo-se que o total de homens-
hora de exposicao ao risco foi 153.000, as taxas de frequién-
cia e gravidade, respectivamente, sdo

(A) 143 e 267,97

(B) 143,79 e 267

(C) 163,39 e 267

(D) 267 e 143,79

(E) 267,97 €143
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De acordo com o Anexo | da NR 15, para individuos que nao
estejam adequadamente protegidos, ndo é permitida a ex-
posic¢éo a niveis de ruido, em dB (A), acima de

A) 85

(B) 90

(©) 100

(D) 110

(E) 115
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Diz a lei que “acidente de trabalho é o que ocorre pelo exer-
cicio do trabalho, a servico da empresa, ou ainda pelo exer-
cicio do trabalho dos segurados especiais ...". A Previdéncia
Social relaciona entre 0s segurados especiais o

(A) garimpeiro e o pescador artesanal.

(B) produtor e a empregada doméstica.

(C) produtor e o parlamentar.

(D) meeiro e o servidor publico.

(E) arrendatério rural e o empregado.
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Para a avaliacao da sobrecarga térmica num ambiente de
trabalho, o Anexo 3 da NR 15 determina que seja utilizado
como indice a(0)

(A) Temperatura Efetiva.

(B) Temperatura Efetiva Corrigida.

(C) Temperatura de Globo Umido.

(D) indice de Bulbo Umido Termémetro de Globo.

(E) indice de Sobrecarga Térmica.
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Apds a ocorréncia de um acidente de trabalho, foram apurados
os fatos abaixo relacionados. Se o profissional encarregado
de executar a investigacao desse acidente utilizar o método da
arvore de causas, a partir de qual dos fatos apurados devera
construi-la ?

(A) Quedado telhado.

(B) Existéncia de caibros podres.

(C) Construcéo inadequada do telhado.

(D) Lesédo em trabalhadores.

(E) Trabalhadores executando atividades sob o telhado.
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Se um espaco confinado apresentar atmosfera IPVS, so-
mente podera ser adentrado se o trabalhador estiver fazendo
uso de respirador

(A) motorizado, com peca facial inteira e filtros substituiveis.
(B) de linha de ar comprimido com cilindro auxiliar para escape.
(C) com peca semifacial filtrante para particulas.

(D) com pega semifacial com filtros substituiveis.

(E) com peca semifacial com filtros quimicos/mecanicos.
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Nas operacdes de soldagem e corte a quente em chumbo,
diza NR 18 que é obrigatéria a remocgao, por meio da utiliza-
¢ao de ventilacao local exaustora, de um determinado agen-
te ambiental originado neste processo. Esse agente é(séo)
(A) o asbesto.

(B) asilica.

(C) osfumos.

(D) as neblinas.

(E) as névoas.

9)
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De um modo geral, um BLEVE - Boiling Liquid Expanding
Vapour Explosion, ocorre quando:

| - oproduto envolvido é um liquido ou gas liquefeito;

Il - orecipiente utilizado para armazenamento € uma esfe-
ra ou cilindro;

Il - atemperatura do liquido é maior que a sua temperatura
de ebulicdo a pressao atmosférica.

Esta(ao) correta(s) APENAS a(s) situacao(des)
(A) 1l

B) lell

©) lell

(D) el

(E) l,llell
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